
Ata da Reunião Extraordinária 1 de 14 de abril de 2005 
2 do Conselho Municipal dos Direitos da Criança e do Adolescente 
3 
4 Aos quatorze dias do mês de abril do ano de dois mil e cinco, com inicio às oito horas trinta 
minutos 
5 realizou-se a reunião Ordinária do Conselho Municipal dos Direitos da Criança e do Adolescente - 
CMDCA, na 
6 sala de reuniões da Secretaria Municipal de Assistência Social - SEMAS, sito a rua Antônio da 
Veiga, 439 – 
7 Victor Konder, sob a Coordenação de Maria Aparecida de Moraes, representante da Secretaria 
Municipal dos 
8 Direitos da Criança e do Adolescente - SECRIAD; Alexandre Farias, representando à Fundação 
Cultural de 
9 Blumenau – FCB; Daniela Woiciechowski, representando à Secretaria Municipal da Criança e do 
Adolescente 
10 – SECRIAD; Andrea Heidemann, representando a Secretaria Municipal de Assistência Social – 
SEMAS; Lorete 
11 Bernardes, representando a Secretaria Municipal de Saúde – SEMUS; Darci Holler Pereira e Sônia 
R. de Souza 
12 , representando a Associação Blumenauense de Amparo aos Menores – ABAM; Vanessa Raquel 
Cardoso, 
13 representando a Associação Assistencial Lar Betânia - AALB; Neiva de Assis, representando a 
Associação de 
14 Voluntários de São Roque – AVSR; Umberto O. Campos e Roseclair Gisele de Oliveira, 
representando o 
15 Centro de Educação Amiguinho Feliz – CEAF; Eva Salet Mendes Johann, representando a 
Pastoral da Criança 
16 – CNBB; Mariza Farias Hoeppers, representando o Lions Clube de Blumenau Garcia – LCBG; 
Maristela Cizeski 
17 e Miriam Soaresda Veiga, representando os Conselhos Tutelares do Centro e Garcia, Erica Lidia 
Schmitt, 
18 Rejane Wilwert, Maria Regina Cordini Golle, Helena T. Cassaniga Nascimento, Cristiane 
Barcelos da 
19 Gerência de Gestão Social –SEMAS. A Coordenadora Geral Maria Aparecida cumprimentou a 
todos e procedeu 
20 a leitura do Edital de Convocação 006/2005, sendo aprovado por unanimidade, após houve a 
inclusão da 
21 apresentação das fotografias da formação do CMDCA. A ordem do dia ficou com a seguinte 
seqüência: 1) 
22 Momento da Coordenação Geral; 2) Momento do Conselho Tutelar; 3) Apresentação das Fotos 
da Formação 
23 CMDCA; 4) Momento da Comissão de Finanças e Captação. A Coordenadora Geral procedeu a 
leitura de uma 
24 mensagem, como dinâmica de abertura. 1) Momento da Coordenação Geral: neste momento a 
plenária 
25 apreciou a Ata de 07 de abril de 2005, a qual foi aprovada por 8 votos favoráveis e 2 
abstenções. A seguir a 
26 Assessora Helena procedeu a leitura do ofício SEMASCRI 039/2005, informando que o município 
selou a 
27 adesão ao Programa Prefeito Amigo da Criança da Fundação Abrinq, com a assinatura do Termo 
de 
28 Compromisso da terceira versão 2005-2008 pelo Prefeito Municipal - João Paulo Kleinübing. A 
Assessora 
29 procedeu a leitura dos compromissos que visam a qualidade de vida e o avanço na 
implementação de 
30 Políticas para a universalização dos direitos da criança e do adolescente, cuja cópia assinada 
pelo Prefeito e 



31 pela Coordenadora Geral do CMDCA, consta anexo. A Conselheira Salet sugeriu que os 
compromissos 
32 assumidos sejam acompanhados pelo Conselho. A Coordenadora Geral esclareceu que será 
formada uma 
33 comissão e esta terá o papel de articular e acompanhar o processo. Foram levantadas algumas 
questões com 
34 relação à dinâmica do Programa Prefeito Amigo da Criança e de que forma são avaliados os 
projetos 
35 apresentados. A Coordenadora Geral respondeu aos questionamentos citando exemplos de 
projetos 
36 premiados. Após alguns momentos de discussão o Conselho encaminhou esta demanda para 
estudo da 
37 Comissão de Política, Plano e Diagnóstico. A Assessora Helena trouxe para o conhecimento da 
plenária 
38 informações sobre um concurso de beleza infantil, intitulado SC Miss 2005 – Infantil e Juvenil, 
realizado por 
39 uma agência de Modelos. A Assessora entrou em contato com o Juiz da Vara da Infância e 
Juventude – Dr. 
40 Álvaro Pereira de Andrade, o mesmo colocou que particularmente não concorda com a prática, 
mas que a 
lei federal não proíbe a realização de eventos desta natureza, sendo deste modo inviável 41 a 
intervenção 
42 judicial, porém o Conselho poderá se manifestar através de um movimento contra a realização 
destes 
43 eventos. A Coordenadora Geral entende que esta questão deve ser discutida em conjunto com 
o Conselho 
44 Tutelar, Secretarias Municipais de Educação e Saúde, porém o Conselho deve aprofundar mais 
o assunto. O 
45 Conselheiro Alexandre considerou preocupante quando as crianças são expostas à avaliação 
pela beleza e 
46 por competições envolvendo dinheiro e acredita que os trabalhos de orientação devem 
começar com as 
47 mães. Os Conselheiros discutiram brevemente sobre a concepção do trabalho infantil, sendo 
que as crianças 
48 que vendem mercadorias nos sinais estão sendo exploradas e as que o trabalho com crianças na 
televisão 
49 não é visto como exploração. Foram citados alguns eventos tradicionais em Blumenau que 
realizam concurso 
50 de beleza infantil e/ou o desfile vinculado à venda de ingressos, dentre eles a Feira da 
Amizade. A Gerente 
51 de Gestão Social Patrícia e a Conselheira Mariza sugeriram o encaminhamento de um ofício aos 
52 organizadores destes eventos, com base no Estatuto da Criança e do Adolescente, 
demonstrando a 
53 preocupação com a exposição de crianças e adolescentes. O Conselho aprovou por unanimidade 
o envio dos 
54 ofícios e o encaminhamento desta discussão, para estudo da Comissão de Política, Plano e 
Diagnóstico. 
55 Ainda no momento da Coordenação Geral foi apresentada a Sra. Daniele Woiciechowski como 
suplente, 
56 representante da Secretaria Municipal da Criança e do Adolescente em substituição a Sra. 
Vivian C. Neves. 
57 A seguir, o Conselheiro Alexandre esclareceu para a Plenária sobre as mudanças ocorridas nas 
oficinas da 
58 Fundação Cultural de Blumenau. Sobre o programa Arte nos Bairros, o Conselheiro informou 
que a 
59 PROFAMÍLIA irá gerenciar e estabelecer os pólos, porém que a parte técnica ficará com a 
Fundação Cultural 



60 de Blumenau. O Conselheiro relatou sobre as más condições de praticar as aulas na maioria dos 
locais, que 
61 muitas vezes os próprios técnicos tem que viabilizar junto aos líderes das comunidades, outros 
espaços 
62 menos insalubres para poderem dar os cursos. Solicitou que o CMDCA tenha um olhar mais 
cuidadoso sobre 
63 esta questão. O Conselheiro Alexandre é questionado sobre os valores cobrados pelos cursos 
realizados na 
64 Fundação Cultural, e respondeu que até o ano anterior havia um convênio com os professores e 
hoje este 
65 convenio não existe mais. Desta forma os cursos passaram a ser cobrados integralmente. 
Outros 
66 questionamentos foram levantados, mas o Conselho decidiu aborda este assunto em outro 
momento. 2) 
67 Momento do Conselho Tutelar: A Conselheira Tutelar Maristela apresentou à plenária o ofício 
CTG 033/05, 
68 referente o CEI Herondina Helena, o qual informa que os problemas apresentados em sua 
estrutura física 
69 foram sanados através de mobilização da comunidade em festas e eventos. Sobre o CEI Erica 
Braum e o CEI 
70 Frei Silvério, (citados como sendo CEI´s com sérios problemas de Estrutura Física e com risco 
iminente, 
71 conforme consta na Ata CMDCA de 03/03/05) informaram que o Conselho Tutelar não recebeu, 
até o 
72 momento, nenhum posicionamento da Secretaria de Educação, sendo que o prazo encerra-se 
nesta sexta 
73 feira (15/04/05) e o procedimento será a representação junto ao Ministério Público. Após 
relatarem as 
74 visitas realizadas nestes locais, as Conselheiras informaram que encaminharão, nos próximos 
dias, relatório 
75 sobre as providências tomadas no sentido de resolverem a questão. 3) Momento da Comissão de 
Finanças e 
76 Captação: O Conselheiro Humberto, relator da Comissão, informou que foi analisado e 
aprovado pela 
77 Comissão de Finanças as Movimentações Financeiras de Outubro, Novembro e Dezembro de 
2004 e Janeiro e 
78 Fevereiro de 2005. Não havendo questionamentos, o Conselho acatou a decisão da Comissão de 
Finanças e 
79 aprovou por unanimidade as referidas Movimentações. A Conselheira Eva Salet, trouxe 
novamente para a 
80 plenária a questão das ausências dos Conselheiros Governamentais nas reuniões da Comissão de 
Finanças. 
Considerou preocupante a responsabilidade assumida pelas Organizações Não Governamentais, 81 
pois as 
82 decisões continuam à ser tomadas sem paridade. A Conselheira Marisa solicitou que o CMDCA 
expedisse um 
83 ofício de agradecimento às Empresas Bung e Souza Cruz pelos repasses ao FIA. Sobre esta 
questão, o 
84 Conselho decidiu pelo encaminhamento à Comissão de Finanças, a fim de elaborar um 
documento para ser 
85 enviado às Empresas, que colaborarem com o Fundo, conscientizando sobre o papel do CMDCA. 
Aprovado 
86 por oito votos. A seguir, a Comissão trouxe a proposta sobre o Projeto Acolher: deverá ser 
financiado até 
87 dezembro o valor de R$ 7.000,00 (sete mil reais) mês, com o comprometimento da SEMASCRI 
incluir este 



88 projeto no Plano Pluri Anual, até o dia 31 de julho de 2005, e solicita o monitoramento do ano 
de 2004. A 
89 comissão sugeriu ainda a reformulação do projeto com a inclusão das entidades que 
desenvolvam ações de 
90 guarda. Houve a apresentação de uma nova proposta: que seja financiado até julho, com o 
91 comprometimento da SEMASCRI incluir este projeto no Plano Pluri Anual, até o mês de junho 
de 2005 e 
92 sobre a questão do monitoramento manteve-se a proposta anterior. Após alguns momentos de 
discussão o 
93 Conselho aprovou a 2ª proposta, por oito votos. O Conselheiro Humberto comunicou sobre o 
repasse da 
94 Empresa Souza Cruz, no valor de R$ 34.000,00 (trinta e quatro mil reais), conforme Resolução 
do CMDCA, 
95 75% deste valor foi destinado à APAE, cerca de R$ 25.500,00 (vinte e cinco mil e quinhentos 
reais). Nada 
96 mais havendo, a Coordenadora Geral deu por encerrada a reunião Ordinária, da qual eu, 
Cristiane Barcelos, 
97 lavrei a presente ata, que depois de aprovada será assinada por mim e pelos presentes. 
98 
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